



ПРОТОКОЛ ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОКБДП ХАСКОВО

03.10.2023 г.

Днес, 03.10.2023 год., от 11.00 часа се проведе редовното присъствено заседание, съгласно утвърдения график за работа на ОКБДП Хасково. На заседанието присъстваха:

ПРЕДСЕДАТЕЛ: Гинка Райчева – Областен управител на област Хасково

СЕКРЕТАР: Валентина Дамянова – директор на дирекция АКРРДС в Областна администрация Хасково

ПРЕДСТАВИТЕЛ НА ДАБДП: Светослав Васев – експерт в ДАБДП

ЧЛЕНОВЕ НА ОКБДП:

1. Николай Каменов – инспектор в отдел „Пътна полиция“ – ОД МВР - Хасково
2. Ивайло Иванов – инспектор в група „Оперативен център“ в РДПБЗН – гр. Хасково
3. Венелин Сапунджиев – главен инспектор в ОО „Автомобилна администрация“ – Хасково
4. Инж. Златко Янков – главен експерт в ОПУ – Хасково
5. Д-р Иван Александров – началник на отдел ПБПЗ в РЗИ – Хасково
6. Станимир Минчев – контролор автомобилен транспорт към ЦСМП - Хасково
7. Инж. Венета Стойчева – главен специалист в ОС на БЧК - Хасково
8. Павлина Попова – старши експерт ОСО в РУО - Хасково
9. Пламен Димов – главен експерт в дирекция ОССДСОМП в община Димитровград
10. Инж. Тодор Милев – заместник кмет на община Любимец
11. Валери Чакъров – главен експерт в отдел ТБД в община Свиленград
12. Тони Каранейчев – главен експерт ОМП и УК в община Симеоновград
13. Добромира Лазарова – служител по сигурността на информацията в община Харманли
14. Румен Атанасов – гл. експерт ОМП и ССИ в община Хасково

На заседанието присъстваха и представители на регионални медии.

Председателят на Комисията г-жа Гинка Райчева обяви наличието на кворум и откри плановото заседание за третото тримесечие на 2023 год. при следния дневен ред:

1. Доклад от ОД МВР – Хасково за пътнотранспортната обстановка в Област Хасково за периода юли – септември, 2023 год. Обсъждане на констатирани и очаквани проблеми.

2. Доклад от ОПУ – Хасково за етапа на извършваните дейности за осигуряване на безопасно движение по републиканските пътища на територията на Област Хасково за периода юли – септември, 2023 год.

3. Доклад от общините и включените в Комисията отговорни институции за предприетите действия за подобряване на пътната безопасност. Обсъждане на констатирани и очаквани проблеми.

4. Създаване на организация за обмен на информация във връзка с подобряване координацията между партньорите в ОКБДП за обезопасяване на районите около училища, детски градини и центрове за подкрепа на личностното развитие (ЦПЛР).

Дневния ред беше приет единодушно от присъстващите с 16 гласа „За“.

Г-жа Райчева поздрави присъстващите членове от Комисията, след което обяви, че на днешното заседание, чрез онлайн връзка, ще вземе участие представителят на Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ г-н Светослав Васев, след което даде думата на представителя на ОД МВР - Хасково по първа точка от дневния ред.

ПО ТОЧКА 1

Съгласно данните на **ОД МВР - Хасково**, пътнотранспортната обстановка за отчетния период е следната:

Настъпилите ПТП са общо 88 бр.

Загиналите са 8 лица. 7 са тежко ранени и 108 леко пострадали лица. При направения анализ са установени следните тенденции:

В периода юли – септември 2023 г. се наблюдава ръст в настъпилите тежки ПТП с 37 бр. или 42.04 % сравнено с предходното тримесечие (април – юни 2023 г.). Наблюдава се ръст и при тежко ранените с 2 бр. лица или 28,57%. При леко ранените има ръст от 39 бр. лица или 61.38%. Всички загинали 8 бр. са били водачи на МПС.

От тежко ранените 5 бр. са били отново водачи на МПС, пътниците са били 2 бр.

Загинали по общини в Областта: 3 бр. в общ. Стамболово; 2 бр. в общ. Свиленград; 2 бр. в общ. Димитровград; 1 бр. в общ. Симеоновград

Тежко ранени: 3 бр. в общ. Хасково; 1 бр. в общ. Димитровград; 1 бр. в общ. Харманли; 1 бр. в общ. Свиленград; 1 бр. в общ. Ивайловград.

Изпратени са 66 бр. сигнални писма до общините и 100 бр. сигнални писма до ОПУ.

ПО ТОЧКА 2

Инж. Янков от ОПУ – Хасково представи информация за работата по подобряване на пътната обстановка и осигуряване на безопасно движение по републиканските пътища на територията на ОПУ - Хасково през третото тримесечие на годината.

Извършено изкърпване на дупки и деформации в асфалтовата настилката по АМ „Марица“ и третокласна пътна мрежа, както и ремонт на настилката и полагане на нова пътна маркировка в ляво и дясно платно на АМ „Марица“ от км 68+000 до км 84+000. Извършено е попълване, подравняване и косене на банкети, както и изрязване на храсти за подобряване на видимостта на водачите на МПС.

За повишаване на безопасността на движение по път II-55 „Нова Загора – Свиленград“ е стартирал монтаж на приблизително 7800 м ограничителни системи за пътища по одобрена от АПИ планова заявка, както и подмяна на повредени вследствие на ПТП ограничителни системи по АМ „Марица“.

Извършени са ежемесечните инспекции по пътна безопасност по републиканските пътища на територията на ОПУ Хасково.

За трайно подобряване на пътната обстановка на територията на Областта през 2023 г. следва да приключат ремонтните дейности на обекти:

Ремонт на път III-8007 „Хасково – Симеоновград“ от км 0+000 до км 25+150 – остава да бъдат поставени нови ограничителни системи за пътища и нова вертикална сигнализация, като е необходимо и Община Хасково да подмени амортизирания водопровод в с. Узунджово, след което да бъдат положени нови асфалтови пластове в селото.

Път III-559 „Полски градец – Устрем“ от км 4+500 до км 23+520 и от км 35+060 до км 39+450.

ПО ТОЧКА 3

Община Хасково е изпълнила следните инфраструктурни дейности по проект „Поддържане (превантивно, текущо и аварийно-възстановителни ремонтни работи при аварийни ситуации), основен ремонт/рехабилитация/ и реконструкция на улици, тротоари и площадни пространства в Община Хасково и общински пътища, стопанисвани от Община Хасково“:

„Ремонт на настилката на алеята около стадион „Хасково“ в гр. Хасково“ – 4443 м² настилка, полагане на нови вибропресовани бетонови бордюри 15/25/50 см. – 820 м.

„Ремонт на настилката на бул. „Георги С. Раковски“, гр. Хасково“, източно и западно пътно платно, в участъка от бул. „Съединение“ до ул. „Ком“ – 13200 м² асфалтова настилка, коригиране нивото на 151 броя отводници при асфалтова настилка, вкл. смяна със самонивелиращи се капаци, положена изцяло нова хоризонтална пътна маркировка.

„Ремонтни дейности по настилки в прилежаща площ на стадион „Младост“, гр. Хасково“ – 1011 м² - асфалтова настилка и 58 м² тротоари.

Освежена е пътната маркировка по булевардите и главни пътни улици в град Хасково, включително всички пешеходни пътеки и тези при училищата преди началото на новата учебна година.

Изградени са нови и реконструирани са съществуващите пешеходни алеи и подходи към бл. 61 и бл. 63 на бул. „Васил Левски“. Монтирано е електроспестяващо осветление и е извършена реконструкция на съществуващото, изградени са нови паркоместа.

През третото тримесечие на 2023 год. от ОП „Екопрогрес“ са подменени 43 пътни знаци. Извършена е подмяна на предпазните ограждения пред СУ „Васил Левски“ в гр. Хасково.

Г-жа Райчева постави въпроса за постъпила в Областна администрация Хасково жалба от родители на деца, учащи в ОУ „Христо Смирненски“ – гр. Хасково. В нея се излагат опасения за безопасността на децата, предвид факта, че в непосредствена близост до училището се строи сграда, а строителните ограждения заемат тротоара и пътното платно.

Г-н Румен Атанасов – представител на Община Хасково заяви, че ще се извърши проверка на място и движението ще бъде възстановено по начин, който не възпрепятства пешеходците и водачите на МПС.

Инспектор Сапунджиев от **Областен отдел „Автомобилна администрация“ - Хасково** информира за изпълняваните от служителите дейности, разработени в Системите за управление на качеството и безопасност на движение по пътищата.

Преди започване на всяка учебна година служителите на отдел „Контрол“ към РД „АА“ Стара Загора проверяват всички автобуси (за техническото им състояние) и водачи (за притежание на необходимите документи), извършващи превоз на ученици. През 2023 г. на територията на област Хасково са извършили проверки на 42 автобуса и 42 водача, извършващи превоз на ученици.

За периода 01.07.2023 г. – 30.09.2023 г. отдел „Контрол“ към РД „АА“ град Стара Загора, на територията на област Хасково, съгласно правомощията дадени от Закон за автомобилните превози, Закон за движение по пътищата са извършили комплексни проверки на:

- 26 предприятия извършващи Обществен превоз на пътници и товари, превоз за собствена сметка, таксиметров превоз;

- 1 брой автогара;

- 4 броя контролно-техническите пунктове за периодичните прегледи за проверка на техническата изправност на пътните превозни средства;

- 10 броя учебни центрове, провеждащи обучение на кандидати за придобиване на правоспособност за управление на МПС, обучение за повишаване на квалификацията на водачите, както и на фирми, получили разрешение за организиране на курсове за обучение на водачи на МПС за превоз на опасни товари и/или консултанти по безопасността при превоза на опасни товари.

Служителите на отдел „Контрол“ към РД „АА“ Стара Загора провеждат съвместни проверки с други държавни органи за контрол на товарни автомобили и автобуси, както и за нерегламентиран превоз на пътници, като за периода 01.07.2023 г. – 30.09.2023 г. Са извършени 145 броя съвместни проверки с органите на МВР (по инициативата на ROADPOL „Дни на безопасността на пътя“ с органите на сектор „Пътна Полиция“, проверки с Гранична полиция Икономическа полиция), от които 45 са заедно с Агенция „Митници“, ТД на НАП, АПИ и др.

Инспекторите Отдел „Контрол“ град Стара Загора оказват съдействие на органите на МВР при пътнотранспортни произшествия.

За периода 01.07.2022 г. – 30.09.2023 г. са съставени 126 броя актове за установяване на административни нарушения, от които 20 броя са по отношение на техническата неизправност на ППС.

Служителите на отдел „Контрол“ към РД „АА“ Стара Загора, със съдействие на БЧК, са преминали обучение за оказване на първа медицинска помощ БЧК.

ИА „АА“ е разработила рамков план за действие за управление и справяне с последствията от настъпили пътнотранспортни произшествия и процедури за реагиране и превенция, с който служителите на РД „АА“ Стара Загора са запознати.

Г-н Пламен Димов докладва за дейности, извършени в Община Димитровград:

Извършен основен ремонт пътното платно - ул. „Цар Борис I“ в централна градска част; улици „Хеброс“, „Нов живот“ и „Райна Княгиня“ в кв. „Черноконево“.

Извършен частичен ремонт на улици в междублокови пространства м/у бул. „България“ и ул. „Кирил и Методий“ и м/у бул. „България“ и ул. „Цар Борис I“.

Осъществен частичен ремонт на тротоари, паркинги и банкети по: ул. „Цар Борис I“ в централна градска част; улици „Хеброс“, „Нов живот“ и „Райна Княгиня“ в кв. „Черноконево“; междублокови пространства; м/у бул. „България“ и ул. „Кирил и Методий“; м/у бул. „България“ и ул. „Цар Борис I“.

Изпълнени ремонтни дейности по обособяване на нови паркоместа и изграждане на паркинги в междублокови пространства - м/у бул. „България“ и ул. „Кирил и Методий“; м/у бул. „България“ и ул. „Цар Борис I“.

Обновени са пътни знаци по всички улици около образователни и социални институции, съгласно утвърдения план за организация на движението по: ул. „Цар Борис I“ в централна градска част, улици „Хеброс“, „Нов живот“ и „Райна Княгиня“ в кв. „Черноконево; улици в междублокови пространства м/у бул. „България“ и ул. „Кирил и Методий“; м/у бул. „България“ и ул. „Цар Борис I“.

Обновена е пътната маркировка по всички улици около образователни и социални институции; осъществени мерки по обезопасяване на пешеходни пътеки и изграждане на пешеходна инфраструктура. Поставени са еластични предпазни заграждения пред входи на сгради и дворове на всички образователни и социални институции, граничещи непосредствено с улица.

В Община Симеоновград, за подобряване безопасността на движението, общинските улици, пътища, тротоарите и банкетите се поддържат в добро състояние. Периодично се подновява хоризонталната маркировка, почистват крайпътните пространства и тротоарите от израснала тревна и храсти, подменени са компрометираните и са възстановени липсващите пътни знаци.

В гр. Симеоновград е извършен е цялостен ремонт с асфалтиране на ул. „Тутракан“ и ул. „Ген Столетов“, както и ремонт на прилежащите им тротоари. Извършени са частични ремонти с асфалтиране на проблемни участъци по ул. „Роза“, ул. „Съединение“, ул. „Цар Освободител“, ул. „Н. Вапцаров“, ул. „Хр.Ботев“ и ул. „Даме Груев“. Неасфалтираните улици „Лазенград“, „Лагера „ и „Ст. Иванов“ са насипани с фрезован асфалт.

Преди настъпване първия учебен ден, е направен оглед на уличната инфраструктура около учебните заведения, като е подновена маркировката на пешеходните пътеки и е извършен оглед за изправността на предпазните прегради пред входовете на училищата. Главните улици, възловите кръстовища в населените места и автобусните спирки през тъмната част от денонощието се осветяват от уличното осветление, което се поддържано в изправност.

Периодично се извършват огледи на пътната инфраструктура и при установяване на нередности създаващи опасност за движението, своевременно се предприемат мерки за отстраняването им.

В Община Свиленград е опреснена хоризонталната маркировка. Извършват се ремонтни дейности в участъка между две натоварени кръстовища, както и основен ремонт на мост в с. Студена. Общинската комисия по БДП провежда редовни заседания и констатираните несъответствия се отстраняват своевременно.

В Община Харманли е проведено заседание на ОбщКБДП на 31.07.2023 г.

Опреснена е маркировката на пешеходни пътеки и улици в града. Извършени са ремонтно-възстановителни работи по пътните платна, тротоари и банкети на уличната мрежа и общинските пътища. Окосени, почистени и окастрени от тревна, храстова и дървесна растителност са банкетите на улици в гр. Харманли, както и банкетите по всички общински пътища. Периодично се подменят пътни знаци по уличната и общинска пътна мрежа. Част от неасфалтирани улици в с. Българин, с. Болярски извор, с. Лешниково и с. Шишманово са насипани с фрезован асфалт.

Инж. Тодор Милев – заместник кмет на **Община Любимец** представи дейностите от страна на Общината по поддържане на пътната инфраструктура. Осигурена е осветеност на улиците, обновена маркировка, подмяна са пътни знаци по уличната и общинската пътна мрежа и др. Извършен е оглед преди началото на учебната година, като са обезопасени проблемните участъци. Инж. Милев подчерта като основен проблем нарушаване на пътната настилка от страна на В и К ЕООД и невъзстановяването ѝ за дълги периоди от време

От Центъра за спешна медицинска помощ Хасково за месеците юли, август и септември, 2023 г. са обслужили 105 броя пътно транспортни произшествия с 8 загинали и 183 пострадали лица. Транспортирани са 103-ма пострадали до лечебни заведения.

От БЧК съобщиха, че за тримесечие обикновено преминават за обучение около 400 кандидат-водители на моторни превозни средства. За същият период през обучение за долекарска помощ на работното място са преминали 100 човека – представители на фирми и институции. В обученията са включени нови теми – за влиянието на упойващи и психотропни вещества.

Г-жа Попова – ст. експерт в РУО - Хасково предостави систематизирана информация за дейностите по отношение на БДП от училищата и детските градини.

Съставен е график за провеждане на беседи от служители на сектор „Пътна полиция“ в ДГ и училища от област Хасково. Графикът е предоставен на ОДМВР.

Извършена е проверка от РУО на въведената информация за броя на часовете по БДП и код на предмета в Списък Образец 1 в електронната система НЕИСПУО.

Актуализирани са планове с мерки по БДП за всяка образователна институция.

Проведени наблюдения и проверки на изпълнението на дейностите свързани с обучението на учениците по БДП в училища от област Хасково. (проведени обучения на училищно и на национално равнище по НП на МОН)

На училищно ниво са обучени всички учители, които преподават Безопасност на движението по пътищата в Час на класа.

Информация за графици за 10 беседи с униформен полицай на сектор „Пътна полиция“

Информация за темите и график на провеждане на часовете по БДП в Час на класа, съгласно приложение 5 на Наредба №13 за гражданско, здравно, екологично и интеркултурно образование.

Информация за провеждане на родителски срещи и за обсъждане на пътя на първокласника и безопасни условия и транспорт за всички ученици.

Създаване на вътрешно-институционални комисии по БДП, които да организират дейността по безопасност на движението.

Провеждане на регионални и общински извънкласни инициативи за деца в системата на образованието, свързани с културата на движение по пътищата на ниво ДГ/училище.

Провежда се 5 минутка в края на всеки последен час за деня с учениците относно безопасно поведение на пътя.

Пътуване с учебна цел се организира от директорите на училищата при спазване на изискванията на ЗПУО.

Учениците, които пътуват с училищни автобуси се придружават от учител на съответното училище, директорът осъществява контрол.

При възникнали инциденти или съмнения, директорите на образователните институции се свързват със служители на ОД МВР, сектор „Пътна полиция“. При такива

случаи, РУО незабавно уведомява МОН, директор на дирекция „Организация и контрол“ за настъпилите събития и предприети мерки.

Докладите по т. 1, т. 2 и т. 3 от дневния ред бяха приети с 16 гласа „За“.

ПО ТОЧКА 4

Г-жа Райчева постави въпроса за решението на Комисията от м. юли, 2023 год. - да бъдат направени обходи на проблемните участъци по пътната мрежа, а членовете на Комисията се ангажираха да бъде изготвен график за съвместни проверки.

Г-н Васев, представител на ДА „Безопасност на движение по пътищата“, изрази своето становище по коментарите на заседанието и участието на представител/и от ДАБДП при огледите на пътната инфраструктура в Областта след предоставяне на графика от страна на ОКБДП.

По инициативата на РД ПБЗН – обучение с доброволни формирования от общините, свързана с гасене на пожари, в т.ч. и възпламеняване на автомобил вследствие на ПТП, коментирана от инсп. Ивайло Иванов, г-н Васев изрази готовност представител/и на Агенцията да се включат в обучението.

Поради изчерпване на дневния ред, в 12.30 часа г-жа Райчева закри редовното, трето заседание на Комисията.

Гинка Райчева

Областен управител на област
Хасково и Председател на ОКБДП



Валентина Дамянова

Директор на дирекция АКРРДС